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			Avant-propos


			Créée en 2001, la collection Contrôle continu reste encore maintenant une collection de référence pour les élèves de lycée.


			Conçue dans un souci de simplicité, elle répond aux interrogations des lecteurs qui souhaitent améliorer leurs connaissances et pratique d’une matière.


			Mis à jour régulièrement, les livres sont découpés en chapitres et suivent scrupuleusement les nouveaux programmes de la réforme du Bac 2021.


			Chaque chapitre contient :


			■ des résumés de cours mettant en valeur les notions fondamentales et incontournables à retenir


			■ des exercices de difficultés croissantes pour aider tous les élèves quels que soient leurs niveaux


			■ un contrôle type devoir sur table pour s’exercer


			■ des corrigés détaillés pour reprendre pas à pas chaque calcul et raisonnement.


			Cette collection a permis à de nombreux élèves de réussir avec succès leurs contrôles. Nous espérons qu’il en sera de même pour vous.


			Pascal Clavier


		




		

			Sommaire


			Chapitre 1.	L’énergie et ses enjeux


			Chapitre 2.	Énergie électrique


			Chapitre 3.	Énergie interne


			Chapitre 4.	Énergie mécanique


			Chapitre 5.	Énergie transportée par la lumière


			Chapitre 6.	Organisation de la matière


			Chapitre 7.	Énergie chimique et réactions chimiques de combustion


			Chapitre 8.	Réactions chimiques d’oxydoréduction


			Chapitre 9.	Introduction à la notion d’onde


			Chapitre 10.	Ondes sonores


			Chapitre 11.	Les ondes électromagnétiques


			Chapitre 12.	Trigonométrie


			Chapitre 13.	Produit scalaire


			Chapitre 14.	Nombres complexes


			Chapitre 15.	Dérivées


			Chapitre 16.	Primitives


		




		

			1


			L’énergie et ses enjeux





			

			1.	Différentes formes d’énergie


			Un système possède de l’énergie s’il est capable de fournir un travail ou de la chaleur. L’unité légale de l’énergie et le joule (J).


			Exemples :


			On peut citer différentes formes d’énergie :


			■ chimique : lors des réactions chimiques ;


			■ nucléaire : lors des réactions de fission, fusion ou de radioactivité ;


			■ électrique : pile, accumulateur… ;


			■ thermique : agitation des molécules ;


			■ mécanique : mouvement d’un système ;


			■ rayonnante : rayonnement solaire, lampes…


			2.	Les sources d’énergie


			Énergies renouvelables


			Une énergie est dite renouvelable, si elle peut être exploitée de façon illimitée ou si son stock se reproduit à l’échelle d’une vie humaine.


			On peut citer l’énergie :


			■ solaire ;


			■ hydraulique ;


			■ éolienne ;


			■ géothermique ;


			■ biomasse.


			Énergies non renouvelables


			Le stock de ces énergies ne peut se renouveler à l’échelle d’une vie humaine.


			On peut citer l’énergie :


			■ fossiles (gaz, charbon, pétrole) ;


			■ nucléaire.


			3.	Schématisation d’une chaîne énergétique


			Pour symboliser une chaîne énergétique, on utilise les symboles suivants :


			

				

					

				


			


			[image: ]: réservoir d’énergie qui est la source de cette énergie.


			

				

					

				


			


			[image: ]: sens du transfert de l’énergie.


			

				

					

				


			


			

				

					

				


			


			[image: ] : ou [image: ]: convertisseur d’énergie.


			 


			Exemple le moteur électrique
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			4.	Puissance – rendement


			Puissance


			La puissance est définie par la relation :


			[image: ] Þ [image: ]


			La puissance s’exprime en J.s–1 que l’on nomme watt (W).


			Comme l’énergie, la puissance se conserve dans une chaîne énergétique.


			Rendement


			Le rendement h est un nombre sans dimension toujours inférieur ou égal à 1.


			On peut le définir par : [image: ]


			On peut exprimer le rendement en fonction des puissances (ou des énergies), soit la puissance utile Pu et la puissance totale fournie ou puissance absorbée Pa, il vient :


			[image: ]


			
Énoncés des exercices





			

				*	Exercice 1 P 15 min


			1.	Donner l’unité d’énergie du système international, puis son symbole.


			2. 	Donner l’unité de puissance du système international, puis son symbole.


			3. 	Quelle est la relation qui lie la puissance, l’énergie et le temps ?


			4. 	Quelles sont les unités d’énergie, de temps, et de puissance utilisées par EDF ?


			5. 	Remplir les pointillés.


			Toute machine quelle que soit la forme d’énergie qu’elle absorbe, transforme une partie de cette énergie en énergie ..............., à cause des 


			frottements, de l’effet joule, etc. Très souvent, l’énergie ............... n’est pas souhaitée, aussi dit-on que c’est de l’énergie ................ 


			La forme d’énergie souhaitée est appelée énergie ............... .


			6.	Définir le rendement d’une machine en fonction des énergies.


				*	Exercice 2 P 15 min


			Pour alimenter un bateau en électricité, on utilise trois sources d’énergie :


			■ un panneau photovoltaïque ;


			■ une éolienne ;


			■ un groupe électrogène alimenté en essence.


			1.	Compléter le tableau suivant :


			

				

					

					

					

					

				

				

					

							

							Sources d’énergie


						

							

							 


						

							

							Panneau photovoltaïque


						

							

							 


						

					


					

							

							Énergie consommée


						

							

							Énergie chimique


						

							

							 


						

							

							 


						

					


					

							

							Énergie utile


						

							

							Énergie électrique


						

							

							 


						

							

							 


						

					


				

			


			2.	L’énergie absorbée par le groupe électrogène vaut 950 J. Les pertes s’élèvent 	à 196 J.


			Déterminer le rendement h de ce groupe.


				*	Exercice 3P 15 min


			1.	Citer d’autres énergies que l’énergie électrique utilisée pour le chauffage dans une maison.


			2.	Quelles sont les formes d’énergies renouvelables qui permettent d’obtenir de l’électricité ?


			3.	Qu’appelle-ton énergie spécifique ?


			4. 	Citer quelques utilisations de l’énergie spécifique.


				**	Exercice 4 P 20 min


			Sur la plaque signalétique d’un robot ménager, on peut lire : 220-240 V/ 50-60 Hz/350 W.


			L’appareil fournit une puissance utile de 195 W. Il est mis en marche pendant une minute pour hacher des légumes.


			1.	Sous quelle(s) formes(s) l’énergie absorbée est-elle transformée ?


			2.	Quelle est l’énergie électrique consommée par le robot ménager ?


			3.	Quelle est l’énergie utile produite ?


			4.	Calculer la valeur du rendement.


			5.	Quelle est l’énergie perdue ?






			Contrôle


			P 30 min • 10 points








			Plusieurs types de sources d’énergie produisent de l’énergie électrique :


			•L’eau (centrale hydroélectrique) ;


			•L’uranium enrichi (centrale nucléaire) ;


			•Le pétrole (centrale thermique) ;


			•Le soleil (cellule photovoltaïque, panneau solaire) ;


			•Le vent (éolienne).


 


			1.	Compléter le tableau suivant :


			

				

					

					

					

					

				

				

					

							

							Source d’énergie


						

							

							Système utilisant l’énergie


						

							

							Renouvelable


						

							

							Non renouvelable


						

					


					

							

							 


						

							

							Centrale thermique


						

							

							 


						

							

							 


						

					


					

							

							L’eau


						

							

							 


						

							

							 


						

							

							 


						

					


					

							

							 


						

							

							Cellules photovoltaïques


						

							

							 


						

							

							 


						

					


					

							

							L’uranium


						

							

							 


						

							

							 


						

							

							 


						

					


					

							

							Le vent


						

							

							 


						

							

							 


						

							

							 


						

					


				

			


			2.	Parmi ces sources d’énergie, l’une d’entre elles peut-être à la fois stockée et renouvelable. Laquelle ?


			3.	Compléter les phrases en vous aidant du schéma en fin d’énoncé.


			La réaction de ............... du charbon engendre de la ................


			La chaleur permet de chauffer un circuit contenant de l’eau pour former de ............... la ............... .


			La circulation de la vapeur permet de faire tourner une ............... .


			Celle-ci entraîne un ............... produisant une tension ............... .


			La vapeur est ensuite 	 et transformée en eau liquide.


			4.	Compléter, ci-dessous, la chaîne énergétique d’une centrale thermique en indiquant à la place des pointillés le type d’énergie transmise :


			•Énergie mécanique ;


			•Énergie rayonnante ;


			•Énergie électrique ;


			•Énergie thermique.


			[image: ]


			5.	Cette chaîne énergétique montre que l’environnement reçoit une énergie autre que la lumière. Laquelle ?


			6.	Au sein d’une centrale thermique, l’ensemble « Turbine + alternateur » a un rendement total htotal.


			La turbine reçoit en 1 heure une énergie de 270 000 MJ et l’alternateur fournit au réseau électrique une énergie électrique de 208.109 J. Calculer le rendement total htotal de cette centrale. Arrondir le résultat à 0,01.


			[image: ]


			

			
Corrigés des exercices





			Exercice 1


			1.	L’unité d’énergie du système international est le joule de symbole J.


			2.	L’unité de puissance du système international est le watt de symbole W.


			3.	La relation qui lie la puissance, l’énergie et le temps est :


			[image: ]


			4.	EDF utilise l’heure comme unité de temps, le kilowatt comme unité de puissance et le kilowattheure comme unité d’énergie.


			5.	Toute machine quelle que soit la forme d’énergie qu’elle absorbe, transforme une partie de cette énergie en énergie thermique, à cause des frottements, de l’effet joule, etc. Très souvent, l’énergie thermique n’est pas souhaitée, aussi dit-on que c’est de l’énergie perdue. La forme d’énergie souhaitée est appelée énergie utile.


			6.	Le rendement d’une machine lie l’énergie absorbée à l’énergie utile, il est donné par la relation :


			[image: ]


			Exercice 2


			1.	Tableau


			

				

					

					

					

					

				

				

					

							

							Sources d’énergie


						

							

							Groupe


							électrogène


						

							

							Panneau photovoltaïque


						

							

							Éolienne


						

					


					

							

							Énergie consommée


						

							

							Énergie chimique


						

							

							solaire


						

							

							vent


						

					


					

							

							Énergie utile


						

							

							Énergie électrique


						

							

							Énergie électrique


						

							

							Énergie électrique


						

					


				

			


			2.	Rendement du groupe :


			[image: ]


			[image: ]


			[image: ]


			Exercice 3


			1.	Les autres énergies que l’énergie électrique utilisées pour le chauffage dans une maison sont : le gaz, le fioul, le bois…


			2.	Les formes d’énergies renouvelables qui permettent d’obtenir de l’électricité sont le solaire photovoltaïque, le solaire thermique, l’énergie éolienne, la géothermie.


			3.	L’électricité est dite spécifique si elle ne peut être remplacée par une autre forme d’énergie.


			4.	Les appareils qui produisent du froid, l’éclairage, les appareils électroménagers, la télévision, les ordinateurs portables fonctionnent uniquement grâce à l’électricité.


			Exercice 4


			1.	Toute l’énergie absorbée est transformée en énergie mécanique et en énergie thermique.


			2.	La relation qui lie la puissance absorbée par le robot, Pa, l’énergie absorbée Ea et la durée de fonctionnement est :


			Ea = Pa [image: ]Δt


			Pa = 350 W et Δt = 1 min = 60 s


			Ea = 350 [image: ] 60 = 2,1.104 J


			Le robot a consommé : Ea = 2,1.104 J.


			3.	La relation qui lie la puissance utile produite par le robot, Pu, l’énergie utile Eu et la durée de fonctionnement est :


			Eu = Pu [image: ]Δt


			Pu = 195 W et Δt = 1 min = 60 s


			Eu = 195 [image: ] 60 = 1,2.104 J


			L’énergie utile produite par le robot vaut : Eu = 1,2.104 J.


			4.	Pour calculer la valeur du rendement, on utilise la relation :


			[image: ]


			[image: ]


			h = 0,57 soit h = 57 %


			5.	L’énergie perdue : EP = Ea – Eu


			Ep = 2,1.104 – 1,2.104


			Ep = 0,9.104 J


			
Corrigés du contrôle





			1.	On complète le tableau :


			

				

					

					

					

					

				

				

					

							

							Source d’énergie


						

							

							Système utilisant l’énergie


						

							

							Renouvelable


						

							

							Non renouvelable


						

					


					

							

							Charbon, pétrole


						

							

							Centrale thermique


						

							

							 


						

							

							


						

					


					

							

							L’eau


						

							

							Centrale hydraulique


						

							

							


						

							

							 


						

					


					

							

							Le soleil


						

							

							Cellules photovoltaïques


						

							

							


						

							

							 


						

					


					

							

							L’uranium


						

							

							Centrale nucléaire


						

							

							 


						

							

							


						

					


					

							

							Le vent


						

							

							Éolienne


						

							

							


						

							

							 


						

					


				

			


			2.	La seule énergie qui peut être stockée et que l’on peut renouveler est l’eau. L’eau est stockée dans des barrages.


			3.	La réaction de combustion du charbon engendre de la chaleur.


			La chaleur permet de chauffer un circuit contenant de l’eau pour former de la vapeur.


			La circulation de la vapeur permet de faire tourner une turbine. Celle-ci entraîne un alternateur produisant une tension alternative.


			La vapeur est ensuite condensée et transformée en eau liquide.


			4.	


			[image: ]


			5.	Chaque partie du système perd de l’énergie thermique, c’est l’environnement qui reçoit cette énergie.


			6.	Rendement :


			208.109 J = 208 000 MJ


			[image: ]


			[image: ]
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			Énergie électrique





			

			1. Circuits électriques


			Dipôles électriques


			Un dipôle électrique est composé de 2 bornes de branchement, on distingue :


			■ les dipôles récepteurs qui reçoivent de l’énergie électrique (lampe, conducteur ohmique, bobine, moteur…) ;


			■ les dipôles générateurs qui fournissent de l’énergie électrique (piles, accumulateurs, générateur de tension…).


			Conventions électriques


			L’intensité du courant et la tension sont des grandeurs algébriques d’où, l’adoption d’une convention :


			■ générateur : l’intensité du courant i est représentée par une flèche sortant par le pôle positif du générateur et la tension u par une flèche orientée dans le même sens que i ;


			■ récepteur : l’intensité du courant i est représentée par une flèche entrant dans le dipôle et la tension u par une flèche orientée dans le sens opposé à i.


			[image: ]


			Mesures


			L’intensité du courant se mesure à l’aide d’un ampèremètre que l’on branche en série. L’intensité du courant rentre par la borne positive (+).


			[image: ]


			La tension se mesure à l’aide d’un voltmètre, d’un système d’acquisition ou d’un oscilloscope que l’on branche en dérivation.


			[image: ]


			2. Représentation temporelle d’une tension et d’un courant électrique


			Une tension et un courant électrique peuvent être représentés dans des systèmes d’axes u = f(t) pour les tensions et i = f(t) pour les courants. i et u représentent une valeur instantanée (valeur à un instant donné). Exemple :


			[image: ]


			On définit :


			■ Amplitudes maximale et minimale :


			L’amplitude maximale est la valeur maximum de la grandeur (umax).


			L’amplitude minimale est la valeur minimale de la grandeur (–umax).


			■ Période :


			Une grandeur périodique est une grandeur qui se reproduit à intervalles réguliers dans le temps.


			La période représente l’intervalle de temps pendant lequel la grandeur périodique se reproduit. La période se mesure entre deux points identiques de la grandeur. Son symbole est T et son unité est la seconde (s).


			■ Fréquence :


			La fréquence est le nombre de périodes par seconde. Elle se note f et s’exprime en hertz [Hz].


			[image: ]


			Valeur moyenne < u > et efficace Ueff :


			[image: ]


			La valeur moyenne d’un signal périodique alternatif est nulle.


			La valeur moyenne d’un signal périodique alternatif auquel on a ajouté une composante continue U0 est égale à U0 (< u > = U0 ).


			La valeur efficace d’une tension alternative est : [image: ]


			3. Différentes lois


			Loi des nœuds


			La somme algébrique des intensités des courants en un nœud, est nulle.


			Exemple :


			Si le courant arrive au nœud on l’affecte du signe +, si il en sort du signe –.


			[image: ]


			i2 + i1 – i5 – i3 – i4 = 0.


			Loi des mailles


			La somme algébrique des tensions dans une maille est nulle.


			Règle d’écriture de la loi des mailles :


			On choisit un sens de parcours arbitraire pour la maille.


			On décrit la maille dans le sens choisi et on écrit que la somme algébrique des tensions est nulle en respectant la convention suivante :


			■ si la flèche-tension est rencontrée par la pointe, la tension est affectée du signe moins ;


			■ si la flèche-tension est rencontrée par le talon, la tension est affectée du signe plus.


			Exemple :


			[image: ]


			U0 + U1 – U2 + U3 – U4 = 0


			Attention, en régime variable, la loi des mailles ne peut s’appliquer qu’aux valeurs instantanées.


			Loi d’Ohm


			Pour un conducteur ohmique de résistance R (en W) traversé par une intensité du courant I (en A) et auquel est appliquée une tension U (V), une relation de proportionnalité existe entre ces grandeurs que l’on nomme loi d’Ohm :


			U = R [image: ] I (régime continu)


			u(t) = R [image: ] i(t) (régime variable)


			4. Puissance – Énergie – Effet Joule


			Puissance en continu


			La puissance électrique fournie par un générateur, notée Pe, ou absorbée par un récepteur, notée Pa, est égale au produit de la tension U aux bornes du dipôle et de l’intensité I du courant électrique qui le traverse :


			Pa = UI  Pe = UI


			La puissance Pa est exprimée en watts (W).


			La tension U s’exprime en volts (V).


			L’intensité I s’exprime en ampères (A).


			Puissance en régime variable


			■ Puissance instantanée :


			p(t) = u(t) [image: ] i(t)


			■ Puissance moyenne : c’est la valeur moyenne de la puissance instantanée.


			Énergie


			L’énergie produite ou dissipée pendant une durée Dt est définie par :


			DE = P [image: ] Dt


			L’énergie s’exprime en joule, symbole J.


			Si P est en W et Dt en heure, alors E s’exprime en Wh et, 1 Wh = 3 600 J.


			Effet Joule


			Lorsqu’un courant traverse un conducteur ohmique, de l’énergie est dissipée sous forme d’énergie thermique, c’est l’effet Joule :


			■ puissance correspondante :


			Pj = R [image: ] I2 =[image: ]


			■ énergie correspondante :


			DEj = R [image: ] I2 [image: ] Dt.


			
Énoncés des exercices





			

				*	Exercice 1P 20 min


			On visualise les deux signaux suivants représentés ci-dessous :


			[image: ]


			1.	Pour la courbe 1, déterminer : l’amplitude maximale et minimale ; la valeur 	efficace ; la valeur moyenne, la période et la fréquence.


			2.	Pour la courbe 2, déterminer : l’amplitude maximale et minimale ; la valeur 	moyenne, la période et la fréquence.


				**	Exercice 2P 20 min


			On donne : i = 2,7 A, i1 = 1,2 A et i2 = 1 A.


			1.	Écrire les lois des nœuds en A, B, M et N.


			2.	Calculer les intensités des courants inconnus. Conclure sur le sens du courant réel dans le dipôle « D ».


			[image: ]


				**	Exercice 3P 20 min


			Soit le montage ci-contre.


			

				

					[image: ]

				


			


			On donne les valeurs des tensions suivantes : ug = 12 V, u4 = 4 V et u2 = –5 V.


			1.	En déduire directement les valeurs des tensions u5 et u1. Justifier vos réponses.


			2.	Calculer u3 de plusieurs façons. Justifier vos réponses. Comparer les résultats.


			3.	Déterminer les expressions littérales des tensions u' et u". Calculer leurs valeurs numériques.


				**	Exercice 4P 20 min


			On associe deux conducteurs ohmiques R1 et R2 en série (voir figure 1). On désire remplacer ces deux éléments par un seul conducteur Réq (figure 2).


			[image: ]


			

				

					

						Figure 1


					


					

						Figure 2


					


				


			


			1.	Exprimer E en fonction de U1 et U2.


			2.	Exprimer la loi d’Ohm aux bornes de chaque conducteur.


			3. 	Exprimer E en fonction de Réq et I.


			4. 	À l’aide de ces différents résultats exprimer Réq en fonction de R1 et R2.


			5. 	Placer sur la figure 2 le symbole de l’appareil pour mesurer l’intensité du courant I.


				**	Exercice 5P 20 min


			Un conducteur ohmique de résistance R = 520 W est parcouru par un courant d’intensité I = 50 mA pendant une durée Dt = 10,0 min.


			1.	En déduire la tension U entre ses bornes.


			2.	Calculer la puissance dissipée de deux façons différentes.


			3.	Calculer l’énergie électrique dissipée par effet Joule, exprimer cette énergie en joule puis en Wh.






			Contrôle


			P 30 min • 10 points








			

			Exercice 1P 30 min • 10 points








				

					[image: ]

				


			


			On visualise le signal ci-contre. Déterminer son amplitude maximale et minimale, sa période ainsi que sa valeur moyenne.


			Échelle u(t) : 1 carreau pour 1 V.


			Échelle du temps t : 1 carreau pour 10 ms.





			Exercice 2P 20 min • 6 points


			On associe deux conducteurs ohmiques R1 et R2 en série (voir figure 1). On désire remplacer ces deux éléments par un seul conducteur Réq (figure 2).


			[image: ]


			

			1.	Exprimer I en fonction de I1 et I2.


			2.	Exprimer la loi d’Ohm aux bornes de chaque conducteur.


			3. 	Exprimer E en fonction de Réq et I.


			4. 	À l’aide de ces différents résultats exprimer Réq en fonction de R1 et R2.


			5. 	Placer sur la figure 2, le symbole de l’appareil pour mesurer la tension E.


			
Corrigés des exercices





			

			Exercice 1


			1. Amplitude maximale : on a 3,5 cm d’amplitude (voir schéma) Þ


			Umax = 3,5 [image: ] 2,0 = 7,0 V


			Amplitude minimale : on a –3,5 cm Þ


			Umax = –3,5 [image: ] 2,0 = –7,0 V


			Valeur efficace : [image: ] Þ [image: ] Ueff = 4,9 V.


			Umax = – Umin Þ la valeur moyenne est donc nulle, c’est un signal périodique alternatif.


			Deux périodes correspondent à 10 cm, soit 10 [image: ] 0,2 = 2,0 ms.


			Une période vaut donc : T = 1,0 ms.


			La fréquence est l’inverse de la période :


			[image: ] Þ f = 1 000 Hz = 1,0 kHz


			2.	Amplitude maximale : on a 3 cm d’amplitude (voir schéma) Þ


			Umax = 3 [image: ] 1,0 = 3,0 V


			Amplitude minimale : on a –1,0 cm Þ


			Umax = –1,0 [image: ] 1,0 = –1,0 V


			La valeur moyenne est égale à la valeur de la composante continue. Ici la courbe est décalée vers le haut de 1 cm soit 1,0 V Þ Umoy = 1,0 V.


			Trois périodes correspondent à 7,5 cm, soit 7,5 [image: ] 0,2 = 1,5 ms.


			Une période vaut donc : T = [image: ] = 0,5 ms.


			La fréquence est l’inverse de la période :


			[image: ] Þ f = 2 000 Hz = 2,0 kHz


			

				

					[image: ]

				


			


			Exercice 2


			On choisit un sens pour le courant id de M vers N.


			1.	Loi des nœuds


			Nœud A : i = i1 + i3		(1)


			Nœud B : i = i2 + i4		(2)


			Nœud M : i1 = id + i2		(3)


			Nœud N : i4 = id + i3.		(4)


			2.	À partir de l’équation de 1, on détermine i3.


			i3 = i – i1 Þ i3 = 2,7 – 1,2 Þ i3 = 1,5 A.


			À partir de l’équation de 2, on détermine i4.


			i4 = i – i2 Þ i4 = 2,7 – 1 Þ i4 = 1,7 A.


			À partir de l’équation de 3, on détermine id.


			id = i1 – i2 Þ id = 1,2 – 1 Þ id = 0,2 A.


			On confirme la valeur de id avec l’équation 4.


			id = i4 – i3 = 1,7 – 1,5 Þ id = 0,2 A.


			Le signe de id est positif cela signifie que le sens choisi est le bon. Si id avait été négatif, cela aurait signifié qu’il circulait dans l’autre sens.


			Exercice 3


			1. Pour déterminer les tensions, il est nécessaire de choisir la maille ainsi que le sens de parcours.


			Maille HABGH : On rencontre u5 dans le sens de la flèche, on l’affecte donc du signe plus, par contre on prend la flèche de u4 par la pointe, on l’affecte donc du signe moins, d’où :


			u5 – u4 = 0 Þ u5 = u4 = 4 V


			Maille DEFCD : on procède de la même façon :


			u1 + ug = 0 Þ u1 = –ug = –12 V


			2.	On choisit la maille extérieure HABCDEFGH :


			u5 – u2 + u1 – u3 = 0


			u3 = u5 – u2 + u1


			u3 = 4 – (–5) – 12


			u3 = –3 V


			Pour vérifier, on choisit la maille intérieure GBCFG :


			u4 – u2 – ug – u3 = 0


			u3 = u4 – u2 – ug


			u3 = 4 – (–5) – 12


			u3 = –3 V


			3.	Valeur de u’ : on choisit la maille FBCF :


			u’ – u2 – ug = 0


			u’ = u2 + ug


			u’ = –5 + 12


			u’ = 7 V


			Valeur de u’ : on choisit la maille CGFC :


			u’’ + u3 + ug = 0


			u’’ = –u3 – ug


			u’’ = –(–3) – 12


			u’’ = –9 V


			Exercice 4


			1.	On applique la loi des mailles :


			E – U1 – U2 = 0


			E = U1 + U2


			2.	Loi d’Ohm :


			U1 = R1 [image: ] I et U2 = R2 [image: ] I


			3.	On applique la loi d’Ohm aux bornes de Req :


			E = Req [image: ] I


			4.	On remplace U1 et U2 dans la question 1 par leur expression trouvée à la question 2 :


			E = R1 [image: ] I + R2 [image: ] I


			En utilisant la question 3 :


			Req [image: ] I = R1 [image: ] I + R2 [image: ] I


			On simplifie par I :


			Req = R1 + R2


			En série les résistances des conducteurs ohmiques s’ajoutent.


			5.	Pour mesurer l’intensité du courant I, on utilise un ampèremètre que l’on branche en série. L’intensité du courant rentrant par la borne positive et ressortant par la borne « com ».


			[image: ]


			Exercice 5


			1.	On applique la loi d’Ohm aux bornes du conducteur :


			U = R [image: ] I Þ U = 520 [image: ] 50.10–3


			U = 26 V


			2.	Puissance dissipée :


			P = U [image: ] I Þ P = 26 [image: ] 50.10–3


			P = 13 W


			En utilisant la loi d’Ohm, la puissance peut s’exprimer aussi par les relations suivantes :


			P = (R[image: ]I) [image: ] I = R.I2 ou P = U [image: ] [image: ] = [image: ]


			P = 520 [image: ] (50.10–3)2 ou P = [image: ]


			P = 13 W


			3.	Énergie électrique :


			E = P [image: ] Dt (bien mettre le temps en seconde)


			E = 13 [image: ] (10 [image: ] 60)


			E = 7 800 J = 7,8 kJ


			1 Wh = 3 600 J, d’où : E = [image: ]


			E = 2,2 Wh
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			Exercice 1


			

				

					[image: ]

				


			


			L’amplitude maximale correspond à 3 carreaux, soit :


			umax = 3 [image: ] 1 = 3 V.


			L’amplitude minimale correspond à 1 carreau, soit :


			umax = 1 [image: ] 1 = 1 V.


			La période correspond à 6 carreaux, soit :


			T = 6 [image: ] 10 = 60 ms.


			La valeur moyenne est définie par :


			[image: ]


			[image: ]


			[image: ]1 V


			Exercice 2


			1.	On applique la loi des nœuds :


			I = I1 + I2


			2.	Les deux conducteurs sont soumis à la même tension :


			E = R1 [image: ] I1 et E = R2 [image: ] I2


			3.	En appliquant la loi d’Ohm, il vient :


			E = Req [image: ] I


			4.	De la question 2, on en tire :


			[image: ]


			On remplace I1 et I2 par leur expression dans la première question :


			[image: ]


			L’intensité du courant I vaut : [image: ] d’où :


			[image: ]


			Soit en simplifiant par E :


			[image: ]


			5.	Pour mesurer la tension E, on utilise un voltmètre que l’on branche en dérivation (borne + à la borne + du générateur) :


			[image: ]
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